Deutsch macht Spaβ   Nr.9   9. Klasse      Odevzdat do 12. 5. 2020

Thema: Mode /Kleidung / tragen /anhaben
1.Ergänze Kleiderstücke (doplň části oděvů) z prac.sešitu str. 71 :
	tschechisch
	deutsch
	tschechisch
	deutsch

	svetřík,pulovr
	
	halenka
	

	šála
	
	košile pánská
	

	punčocha
	
	lehká bunda
	

	trenýrky,spodky
	
	mikina
	

	kabát
	
	kalhoty
	

	dámské kalhotky
	
	džíny
	

	Bota
	
	šaty
	

	pantofel
	
	ponožky
	

	holínka, vysoká bota
	
	podprsenka
	

	sukně
	der Rock
	brýle
	die Brille

	tričko
	das T-Shirt
	čepice
	die Mütze

	plavky pánské
	die Badehose
	plavky dámské
	der Badeanzug



[bookmark: _GoBack]b) Poslouchej a opakuj: https://www.youtube.com/watch?v=SjRkzRR4Yc8
2. Was trägst du gern? Co rád nosíš?
	1. ich trage
2. du trägst
3. er/sie/es trägt
	nosím
nosíš
nosí
	1.wir tragen
2. ihr tragt
3. sie/Sie tragen
	nosíme
nosíte
nosí/Vy nosíte



3. Doplň dle vzoru:           tragen = nosit (koho/co?) + 4.pád
*  Paul: die Jeans, das Hemd, der Pulli und die Mütze
 →Paul trägt gern Jeans, ein Hemd , einen Pulli und eine Mütze
· Andrea: der Rock, die Bluse, das Sweatshirt
…………………………………………………………………………….

· Sandra: das Kleid, der Mantel und der Schal
………………………………………………………………………………

· Alex: das T-Shirt, die Jeans, die Jacke und die Brille
……………………………………………………………………………………….

· Was trägst du gern ?  ?  ?
……………………………………………………………………………………….

4. Plural (množné číslo) – uč.str. 63 cv.7 sloupec vpravo s otazníky
Všechna podstatná jména mají v množ.čísle určitý člen die a žádný neurčitý člen!
Např.: der Schuh = bota die Schuhe = boty, Jana trägt die Schuhe. Jana trägt Schuhe.
Podst. jméno v množ.čísle ve větě má buď urč.člen nebo žádný.
Doplň množné číslo z učebnice:
	Singular = jedn.č.
	Plural = množ.č.
	Singular
	Plural

	die Bluse
	die Blusen
	0
	die Jeans

	das Hemd
	
	die Hose
	

	die Jacke
	
	das Kleid
	

	das Sweatshirt
	
	die Socke
	

	das T-Shirt
	
	der Schuh
	

	der Pantoffel
	
	der BH
	



5.   anhaben = mít na sobě + 4.pád
	1.ich habe an
2. du hast an
3.er/sie/es hat an
	1. wir haben an
2. ihr habt an
3.sie/Sie haben an



Vzor: Hans hat Jeans und ein Hemd an. = Honza má na sobě džíny a košili.
Doplň dle vzoru:
a) Erika: das Kleid, die Schuhe, die Jacke
…………………………………………………………………………………….
b) Jonas: die Badehose, das T-Shirt, die Pantoffeln
……………………………………………………………………………………..

6. Partypläne (plány na party) uč.str. 65 cv. 13
a) přečti si rozhovor
b) co je správně/špatně – doplň
	
	richtig
	falsch
	
	richtig
	falsch

	1.
	
	
	5.
	
	

	2.
	
	
	6.
	
	

	3.
	
	
	7.
	
	

	4.
	
	
	8.
	
	



